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Вступ

Формування єдиного інформаційного простору загальноосвітнього навчального закладу XXI століття направлено на поліпшення якості освіти в умовах розвитку інформаційного суспільства та конкурентоспроможної економіки. Досягти цієї мети можна за умови створення освітніх інформаційних електронних ресурсів, оволодіння педагогами інформаційно-комунікаційними технологіями на рівні європейських стандартів, підготовки учнів до використання інформаційно-комунікаційних технологій у вирішенні життєвих практичних завдань, забезпечення доступу до якісної освіти через впровадження дистанційного навчання, розвиток освітніх порталів, забезпечення комп'ютерним та комунікаційним обладнанням загальноосвітніх шкіл.
Спостерігається така ситуація:  загальноосвітні навчальні заклади (ЗНЗ) залежать від інформаційних технологій, без яких неможливо забезпечити рівний доступ до якісної освіти та ефективний навчально-виховний процес.
В останні роки активно обговорюється питання, яким чином можна використати новітні технології, щоб забезпечити мільйони людей високоякісною освітою. Тому педагоги звертаються до послуг мережі Інтернет для вербальної комунікації, обміну навчальними матеріалами з учнями та досвідом з колегами. Саме створення єдиного інформаційного простору засобами хмарних технологій надасть педагогам, учням і їх батькам плідно взаємодіяти один з одним, ефективно використовувати наявну технічну базу навчального закладу.

Хмарні технології - програмне забезпечення як сервіс у середовищі Office365, Google.
Створення хмароорієнтованого навчального середовища (ХОНС) ми розуміємо штучно побудовану систему, що забезпечує навчальну мобільність, групову співпрацю педагогів та учнів і використовує хмарні технології для ефективного, безпечного досягнення дидактичних цілей.
Під навчальною мобільністю учня ми розуміємо доступ, комунікацію, співпрацю та співробітництво, незалежно від часу та місця перебування, з метою участі у навчально-виховному процесі для всебічного розвитку особистості.
Під навчальною мобільністю вчителя ми розуміємо доступ, комунікацію, співпрацю та співробітництво, незалежно від часу та місця перебування, з метою забезпечення ефективності у досягненні дидактичних цілей.
Такі тенденції стрімкого розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, а саме хмарних сервісів, стають провідними у вирішенні ряду проблем загальної середньої освіти. Тому запровадження хмароорієнтованих навчальних середовищ загальноосвітніх навчальних закладів дадуть можливість створити віртуальні управлінські та навчальні структури, які забезпечать не тільки необмежений доступ до електронних освітніх ресурсів та створять новітні середовища навчання, а й створять нові технології організації навчальної діяльності, комунікації тим закладам, де немає відповідних потужних ІТ-підрозділів та матеріально-технічних ресурсів.
Світовий досвід впровадження хмарних обчислень незначний, однак результати свідчать про перспективність їх використання в системі загальної середньої освіти. Так, наприклад, у Німеччині реалізується Проект «Національна Медіаосвіта», що здійснюється на основі Office365. Відома німецька газета «Frankfurter Allgemeine Zeitung (FAZ)» за підтримки німецького з Фонду Читання започаткувала проект медіаосвіти «Молодь читає». Проект в цьому році проходив «чисто цифровий», перетворений шляхом надання електронних документів і реалізований за сприяння компанії Microsoft на Office365. Хмарні сервіси надавалися усім учасникам проекту. Завдяки OfficeWebApps і функції для спілкування та відео конференцій Lync, Office 365 зробив проект прозорим, у якому можна тісно та плідно співпрацювати і далі.
Модернізацію освіти за допомогою хмарних обчислень здійснюють і в Китаї. Постачальники хмарних сервісів, 3Tcloud(http://www.3tcloud.com), впроваджують найбільший освітній хмарний проект, який спрямовано на економію бюджету місцевого самоврядування, оптимізацію розподілу ресурсів і скорочення витрат на обслуговування комп'ютерної техніки. Планується скоротити витрати на обслуговування програмного забезпечення та апаратні засоби, низьке енергоспоживання до 3 Вт на рівні пристрою, а також дозволити муніципальній владі у тісній співпраці з органами освіти виділяти Інтернет ресурси саме для потреб освіти та підвищувати ефективність адміністрування комп'ютерів у кожній школі.
Новітні технології такі як: веб, віртуальні, хмарні, радикальним чином змінюють імідж навчальних закладів, навчально-виховний процес, природу освіти та її доступність.
Завдяки зростанню популярності хмарних технологій, для навчальних закладів з'являються нові можливості управління і організації навчально-виховною діяльністю, що забезпечується впровадженням «віртуальних учительських», «віртуальних методичних кабінетів», «віртуальних класів», «віртуального документообігу», організацією самостійної роботи та факультативного навчання учнів.

Теоретичний аналіз наукових праць провідних науковців у галузі освіти, вивчення досвіду застосування інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі, управлінській діяльності свідчить про наявність протиріч між:
• розвитком сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (далі -ІКТ) та ступенем впровадження їх у навчальний процес;
• наявністю, різноманітністю комп'ютерної техніки і мобільністю учасників навчального процесу;
• зростаючими вимогами до управління і організації навчально-виховного процесу з боку суспільства та використання хмароорієнтованих навчальних середовищ загальноосвітніх навчальних закладів;
• наявністю в освітніх установах вчителя нового типу, здатного організовувати ефективну взаємодію з використанням хмароорієнтованого навчального середовища і відсутністю науково обґрунтованих технологій її організації.

Таким чином, актуальність зазначеної дослідно-експериментальної роботи визначається потребою у розробці нового напряму прикладних досліджень, а саме використання хмароорієнтованого навчального середовища у навчально-виховному процесі, управлінській діяльності і поширенні методики використання в системі загальної середньої освіти.

З урахуванням зазначеного вище ми обрали тему дослідження – «Створення єдиного інформаційного простору навчального закладу засобами хмарних технологій».

Об’єкт дослідження – процес проектування та використання єдиного інформаційного простору на основі хмароорієнтованого навчального середовища загальноосвітнього навчального закладу.

Предмет дослідження – модель використання єдиного інформаційного простору навчального закладу, що створено засобами хмарних технологій.

Мета експериментального дослідження: розробити, обґрунтувати та експериментально перевірити модель використання єдиного інформаційного простору навчального закладу, що створено засобами хмарних технологій.
Гіпотеза дослідження: використання единого інформаційного простору навчального закладу позитивно вплине на організацію навчання, створить умови для розвитку нових методів та технологій навчання учнів, підвищить мотивацію учнів до навчання, забезпечить розвиток ІКТ-компетентності вчителів, що, в свою чергу, призведе до позитивних якісних змін в організації діяльності учасників навчально-виховного процесу.
           Передбачено розв’язати такі основні завдання дослідження: 
- визначити основні характеристики єдиного інформаційногопростору навчального закладу;
- розробити та впровадити модель єдиного інформаційного простору навчального закладу;
- конструювати діяльність учнів і вчителів, організації їх взаємодії у хмароорієнтованому навчальному середовищі під час проведення поурочного навчання, факультативних занять, підготовки до учнівських олімпіад, захисту робіт МАН, конкурсів тощо;
- проаналізувати використання електронних освітніх ресурсів у єдиному інформаційному просторі навчального закладу;
- розробити методичні рекомендації щодо використання єдиного інформаційного простору навчального закладу;
- розробити організаційну та методичну підтримку, що включає розробку необхідної документації, планування, моніторинг і контроль.
Теоретико-методологічні основи експерименту: останнім часом масштаби впровадження хмарних технологій набувають популярності. Тепер, щоб навчати, вчителю не обов'язково стояти біля дошки. Вчитися можна скрізь: в приміщенні і на відкритій місцевості, під деревом, і на борту морського чи повітряного судна. Для цього потрібно лише підключитися до мережі Інтернет.
Єдиний інформаційний простір загальноосвітніх навчальних закладів будується з використанням хмарних обчислень - хмарного сервісу Office 365 та GoogleAppsforEducationдля впровадження нових форм проведення уроків, безпечного зберігання і обміну даними, забезпечення мобільності учасників навчально-виховного процесу.
Хмарні обчислення мають ряд переваг: не потрібні потужні комп'ютери, скоротяться витрати на закупівлю програмного забезпечення і його систематичне оновлення, доступність з різних пристроїв і відсутність прив'язки до робочого місця, забезпечення захисту даних від втрат при виконанні багатьох видів навчальної діяльності, контроль та оцінювання, тестування он-лайн, відкритість освітнього середовища, економія коштів на утримання технічних фахівців, оскільки все знаходиться в хмарі, створюються умови для зберігання необмеженого обсягу.
Застосування інформаційно-комунікаційних технологій, при навчанні предметів природничо-математичного циклу в загальноосвітніх навчальних закладах, спонукає вчителів до постійного і систематичного створення власних презентацій до окремих тем уроків, тестів, пошуку відео і аудіо фрагментів дослідів і т.д. Виникає проблема зберігання навчальних матеріалів, їх оцінювання (експертиза), обміну з колегами, використання під час щорічної атестації, презентації на різних педагогічних конференціях і конкурсах. Учні ж потребують постійного доступі до цих навчальних матеріалів, незалежно ні від місця перебування (будинок, лікарня, дача), ні від часу, ні від виду і типу комп'ютера (планшет, мобільний телефон, ноутбук тощо). Спостерігається брак коштів для активної комунікації учасників навчально-виховного процесу поза школою.

Ці інноваційні технології змінюють погляди на організацію навчально-виховного процесу, природу освіти та її доступність. Такий підхід забезпечує як вчителям, так і учням середньої школи доступ до навчальних, методичних та дидактичних матеріалів, незалежно від місця їх перебування і наявного комп'ютерного обладнання, чи-то ноутбук, чи планшет, та інші.

Основним способом діяльності учасників навчально-виховного процесу має бути нова організація роботи вчителя з учнями під час проведення занять в урочний та позаурочний час, це:
- використання єдиного інформаційного простору навчального закладу і електронних освітніх ресурсів (ЕОР) під час відпрацювання навчальних навичок, виконання домашніх завдань, творчих проектів тощо;
- використання ЕОР учнем під час запам'ятовування базових понять;
- проведення вебінарів, онлайн - уроків, регіональних шкільних мостів тощо;
- робота учнів над виконанням індивідуальних, колективних та групових завдань;
- відпрацювання навичок під час виконання домашніх вправ та задач;
- взаємодія вчителя і учнів, що спрямована на розкриття інтелектуального, творчого потенціалу, активізації пізнавальної діяльності учнів та всебічного розвитку особистості.
Отже, експеримент ґрунтується на основних положеннях системного підходу як методологічного способу пізнання педагогічних систем і процесів; положеннях психолого-педагогічної науки в галузі використання інформаційно-комп'ютерних технологій у навчально-виховному процесі загальноосвітнього навчального закладу, компетентного підходу та загальнонаукових методах дослідження.
Методи дослідження 
Теоретичні методи: проблемно-цільовий метод та метод системно-структурного аналізу, які дають змогу показати розвиток педагогічної думки з досліджуваної проблеми; метод педагогічного моделювання використано при розробці і побудові моделі єдиного інформаційного простору навчального закладу; методи аналізу і синтезу, абстрагування, ідеалізації, формалізації та узагальнення застосовуються для формулювання і систематизації висновків, розробки методичних основ і визначення шляхів подальших досліджень поставленої проблеми.
Емпіричні методи: діагностичні (анкетування, опитування, інтерв'ю, бесіда) - для визначення показників, ефективності використання єдиного інформаційного простору в навчально-виховному процесі тощо; обсерваційні (спостереження, самоспостереження) - вивчення стану проблеми на практиці; математична й статистична обробка отриманих даних, у т.ч. кваліметричні обчислення для об'єктивності та забезпечення вірогідності результатів дослідження; експериментальні (констатуючий, формуючий експерименти)- для перевірити достовірність отриманих результатів; з'ясувати суть,   зміст,   призначення   моделі   єдиного інформаційного простору; упровадити дану модель з метою удосконалення навчального середовища загальноосвітнього навчального закладу.
Основний метод дослідження – комплексний експеримент.


Наукова новизна дослідження полягатиме в: 
- обґрунтуванні і розробці моделі використання єдиного інформаційного простору навчального закладу;
-  визначені основних критеріїв оцінювання діяльності вчителя та учнів, результативності навчально-виховного процесу в умовах використання єдиного інформаційного простору навчального закладу, розробленого на базі Office 365 та GoogleApps.Foreducation.

Теоретичне та практичне значення дослідно-експериментальної роботи полягає в тому, що під час використання єдиного інформаційного простору навчального закладу будуть створені умови для отримання учнями якісної сучасної освіти, підвищення рівня ІКК педагогів та учнів, зросте ефективність використання ІКТ в навчальному закладі.
          Припускається, що практичне значення становлять матеріали, призначені для впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів: методичні рекомендації «Хмарні технології в освіті», що допоможуть вчителям навчальних закладів створювати хмарне середовище навчання; зразки навчально-дидактичного ресурсу самоосвітньої діяльності учнів, які можна буде використати при розробці навчальних проектів; програма варіативного спецкурсу «Створення єдиного інформаційного простіру навчального закладу засобами хмарних технологій», посібник «Хмарні технології в навчально-виховному процесі» для навчання педагогів та учнів використовувати можливості хмарних технологій під час освітнього процесу.
Аналітичний огляд

Хмарні технології - програмне забезпечення як сервіс у середовищі Office365, Google.
Створення хмароорієнтованого навчального середовища (ХОНС) ми розуміємо штучно побудовану систему, що забезпечує навчальну мобільність, групову співпрацю педагогів та учнів і використовує хмарні технології для ефективного, безпечного досягнення дидактичних цілей.
Під навчальною мобільністю учня ми розуміємо доступ, комунікацію, співпрацю та співробітництво, незалежно від часу та місця перебування, з метою участі у навчально-виховному процесі для всебічного розвитку особистості.
Під навчальною мобільністю вчителя  розуміємо доступ, комунікацію, співпрацю та співробітництво, незалежно від часу та місця перебування, з метою забезпечення ефективності у досягненні дидактичних цілей.
Такі тенденції стрімкого розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, а саме хмарних сервісів, стають провідними у вирішенні ряду проблем загальної середньої освіти. Тому запровадження хмароорієнтованих навчальних середовищ загальноосвітніх навчальних закладів дадуть можливість створити віртуальні управлінські та навчальні структури, які забезпечать не тільки необмежений доступ до електронних освітніх ресурсів та створять новітні середовища навчання, а й створять нові технології організації навчальної діяльності, комунікації тим закладам, де немає відповідних потужних ІТ-підрозділів та матеріально-технічних ресурсів.
Світовий досвід впровадження хмарних обчислень незначний, однак результати свідчать про перспективність їх використання в системі загальної середньої освіти. Так, наприклад, у Німеччині реалізується Проект «Національна Медіаосвіта», що здійснюється на основі Office365. Відома німецька газета «Frankfurter Allgemeine Zeitung (FAZ)» за підтримки німецького з Фонду Читання започаткувала проект медіаосвіти «Молодь читає». Проект в цьому році проходив «чисто цифровий», перетворений шляхом надання електронних документів і реалізований за сприяння компанії Microsoft на Office365. Хмарні сервіси надавалися усім учасникам проекту. Завдяки OfficeWebApps і функції для спілкування та відео конференцій Lync, Office365 зробив проект прозорим, у якому можна тісно та плідно співпрацювати і далі.
Новітні технології такі як: веб, віртуальні, хмарні, радикальним чином змінюють імідж навчальних закладів, навчально-виховний процес, природу освіти та її доступність.
Завдяки зростанню популярності хмарних технологій, для навчальних закладів з'являються нові можливості управління і організації навчально-виховної діяльності, що забезпечується впровадженням «віртуальних учительських», «віртуальних методичних кабінетів», «віртуальних класів», «віртуального документообігу», організацією самостійної роботи та факультативного навчання учнів.

Теоретичний аналіз наукових праць провідних науковців у галузі освіти, вивчення досвіду застосування інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі, управлінській діяльності свідчить про наявність протиріч між:
• розвитком сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (далі -ІКТ) та ступенем впровадження їх у навчальний процес;
• наявністю, різноманітністю комп'ютерної техніки і мобільністю учасників навчального процесу;
• зростаючими вимогами до управління і організації навчально-виховного процесів з боку суспільства та використання хмароорієнтованих навчальних середовищ загальноосвітніх навчальних закладів;
• наявністю в освітніх установах вчителя нового типу, здатного організовувати ефективну взаємодію з використанням хмаро орієнтованого навчального середовища і відсутністю науково обґрунтованих технологій її організації.
 Програма робіт над виконанням теми дослідження

                До програми науково-дослідної роботи включено такі етапи:

І. Мотиваційно-організаційний етап (з 01.09.2016 р. по 31.08.2017 р.), Завдання:
- науково-теоретичне забезпечення змісту педагогічного експерименту (консультації, семінари, майстер-класи, тренінги);
- аналіз вітчизняної і зарубіжної теорії і практики використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі загальноосвітнього навчального закладу;
- обґрунтування і розробка моделі використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у иавчально-виховному процесі загальноосвітнього навчального закладу;
- розробка умов забезпечення експерименту: нормативно - правового (прийняття відповідних рішень педагогічною радою, конференцією навчальних закладів, розробка програми науково-дослідної та експериментальної роботи, підготовка   науково-теоретичного   обґрунтування   проблеми дослідження), організаційного (налагодження обладнання, розробка системи технічної підтримки), методичного (розробка і впровадження програмно-апаратних рішень для викладання різних навчальних предметів), кадрового (формування складу учасників експерименту, створення і ведення банку даних про основні складові експерименту, добір і початкова підготовка кадрів, визначення та уточнення функціональних обов'язків педагогічного колективу в системі вирішення завдань експерименту);

- сформувати творчі групи за тематичними модулями експериментальної роботи;


- провести педагогічні ради, учнівські та батьківські конференцій, присвячені питанням експерименту;


- розробити цикл практичних занять, тренінгів для педагогів з метою  оволодіння ними сучасними формами і методами організації самоосвітньої діяльності учнів на різних освітніх ступенях;


- обґрунтувати засоби діагностики (стан готовності педагогів до організації самоосвітньої діяльності учнів, рівень готовності учнів до самоосвіти).

ІІ. Діагностично-пошуковий етап (з 01.09.2017 р. по 31.08 2018), 
Завдання:
- апробація моделі використання єдиного інформаційного простору навчального закладу в освітньому процесі середньої школи та умов забезпечення експерименту;
- підготовка учнів і вчителів до використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема, хмароорієнтованого навчального середовища, сервісів Оffісе365 та Google;
- організація та проведення конкурсів, семінару для учнів та вчителів, що беруть участь у дослідженні;
- визначення критеріїв результативності освітнього процесу загальноосвітнього навчального закладу в умовах застосування сучасних ІКТ;
- підготовка анкет для визначення якості забезпечення експерименту за основними критеріями результативності використання сучасних ІКТ у освітньому процесі загальноосвітнього закладу;
- проведення анкетування учасників експерименту і обговорення їх результатів.
ІІІ. Формувальний етап (31.08.2018 р. по 01.11.2021р.), 
Завдання:

- розробка науково-методичних рекомендацій для учнів і вчителів до використання єдиного інформаційного простору;
- підготовка рукописів посібника, публіцистичних та науково-методичних статей щодо роз'яснення основних завдань, ідей експерименту;
- кількісний та якісний аналіз оцінювання результатів експерименту на основі вироблених теоретико-методологічних критеріїв та впровадження методів і методик, що розвивають учнів.
ІV. Узагальнюючий етап (з 01.11. 2021 р. по 20.12. 2021 р.),

Завдання:

- здійснити вихідний моніторинг базових параметрів експериментально-дослідної роботи;


- визначити перспективи застосування інновацій, які були апробовані під час науково-дослідної роботи, умови найбільш їх ефективної реалізації;

     - виявити ступінь відповідності результатів   експерименту   меті   і   гіпотезі

     дослідження;


- провести експертизу результатів експериментального дослідження, їх презентацію;


-  розробити науковий звіт про результати експериментального дослідження.


Наприкінці експерименту будуть складені методичні рекомендації, авторська програма спецкурсу «Створення єдиного інформаційного простіру навчального закладу засобами хмарних технологій», посібник «Хмарні технології в навчально-виховному процесі».
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